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deficity až 800 miliard ročně, varují Piráti
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Piráti kritizují vládní návrh změn zákona o rozpočtové odpovědnosti. Upozorňují, že
kabinet do něj přidává výjimky, které umožní výrazné zadlužování mimo reálnou kontrolu.
Poslankyně Vendula Svobodová proto předloží pozměňovací návrh, který má tyto výjimky
omezit pouze na výdaje na obranu a zabránit dalšímu rozvolňování rozpočtových pravidel.

„Návrh zákona o rozpočtové odpovědnosti vznikl proto, aby se Česká republika přizpůsobila
evropským pravidlům a dokázala lépe reagovat na bezpečnostní hrozby. To je potřebný krok
správným směrem. Problém ale je, jak si ho vláda chce ohnout. Vláda mění způsob výpočtu deficitu
rozpočtu tak, že z něj odečítá dvě mamutí položky. Za prvé investice do infrastruktury. Alena
Schillerová sestavila seznam, který obsahuje všechny dálnice, většinu významných silnic a železnic,
stavbu přehrad nebo investice do výstavby jaderných bloků. Podle pozměňovacího návrhu, který
předkládá ministryně Schillerová, by náklady na budování a údržbu těchto staveb nebyly zahrnuty do
deficitu rozpočtu. A za druhé se jedná o náklady na obsluhu státního dluhu. Jenom letos činí
plánované úrokové platby 110 miliard,“ uvedla pirátská poslankyně Vendula Svobodová.

Dalším problémem je podle Pirátů oslabení role Poslanecké sněmovny. Vláda si totiž nově může
navýšit výdaje až o 10 % bez standardního legislativního procesu.

„To je zásadní zásah do rozpočtové kontroly. Kabinet si chce dát prakticky bianco šek na další
zadlužování. Podle propočtů našich ekonomických analytiků může kombinace výjimek vést k
deficitům klidně až na 800 miliard korun ročně. Ministryně Schillerová naprosto nepokrytě navrhuje
způsob, jak obejít zákon a legitimizovat svou neschopnost vést vyrovnaný rozpočet,“ dodala
Svobodová.

Piráti proto předloží pozměňovací návrh, který by omezil výjimky pouze na výdaje na obranu
definované dle metodiky NATO.

„Nesouhlasíme s tím, aby vláda měla volnou ruku v zadlužování naší země. Dnešní dluhy zaplatí ze
svých daní naše děti. Pravidla musí být jasná a férová,“ uzavřela Svobodová.

Zákon dnes projedná rozpočtový výbor a Poslanecká sněmovna ho má projednávat ve třetím čtení v
pátek.
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